



码上看报



码上订报

冬季蜜蜂大量死亡 应该采取什么措施补救?

一是选择优质蜂王、注意群势强壮。

二是越冬适龄蜂多。越冬前出房的幼年蜂,能够度过冬天的工蜂要多。

三是防饿。饲料是否质优量足,是蜜蜂越冬成败的基础。越冬贮蜜充足。在越冬期间保持充足的饲料和给蜂群保温是越冬成功的关键。6-8框蜂的群势需要贮存蜂蜜3-5千克,才能保证越冬期不缺饲料。越冬正常的蜂群,巢内死蜂很少,用手指轻弹蜂箱,可以听到蜂群发出强烈而和谐的响声。饥饿的蜂群发出的声音软弱无力。发现蜂群缺蜜要尽快补充蜂蜜,或加上蜜脾,避免蜂群饥饿。千万不要等到巢内蜂蜜耗尽再去补充饲料。蜂群在耗尽蜂蜜时蜂团内部的工蜂钻进巢房内,外层的工蜂掉下箱底,这时即是补充蜂蜜也无济于事。

四是防热。能使蜜蜂越冬的适

宜温度是2℃-8℃,蜂群在箱内团结靠食蜜糖维持生命,处于休眠状态即可。当气温降低过8℃时,蜂群就会在巢内结团靠食蜜糖维持生命,处于休眠状态。越冬蜂巢的布置。蜂巢在箱侧内放两个在蜜脾,使整个蜂巢中部有一个类似半球形的倒“凹”形空间。

五是防寒。中蜂的越冬期是从工蜂结团,蜂群形成球形并停止巢外活动时开始。当外界温度高于10℃时,蜂团就松散;低于6℃时蜜蜂就安静地越冬。蜜蜂靠吃蜜来维持蜂团内部的温度。过冷蜜蜂也会消耗大量饲料又使工蜂老化缩短寿命。小蜂群应在白天多晒太阳,夜晚尽量把巢门关小,填补箱缝和风洞。蜂箱内填充棉絮旧衣服;蜂箱底部垫上草;蜂箱周围包上草垫。同时要缩小巢门,糊严蜂箱裂缝。

六是防燥。防止蜜蜂燥渴和饲料干燥结晶。因为蜜蜂没有牙齿,

所以饲料结晶干硬就无法食用。

七是防潮。冬季蜂箱内的湿度以70%-80%为佳。也可在10℃以上的晴天中有计划地让蜜蜂进行爽飞、排泄。选择越冬场地是确保蜂群越冬的关键。由于山区的地形极端复杂,阴坡与阳坡,山上与山下温差都很大。

为了蜂群能安全度过冬天,应把蜂群放在背风向阳的地方,不但节省越冬饲料,而且降低越冬蜂的死亡率。为了保持蜂巢干燥,除定期更换保温物外,还要在蜂箱大着盖上加盖防雨物件,防止蜂巢潮湿,减少工蜂下痢等疾病发生和死亡。蜂箱底部垫高15-20厘米,蜂场周围要有排水沟。

八是防光。要予以遮盖、避光,



以尽量减少蜜蜂空飞而消耗体能。

九是防闷。防止死蜂尸体、杂物堵塞巢门而闷死。大雪天防巢门封闭。

十是防震。蜜蜂若受震动惊吓往往落脾冻僵死亡。

十一是防病敌害。蜂箱要保持清洁卫生,注意消毒,防止蜂螨等病虫害发生。防鼠、鸟敌害。

(据甘肃农业信息网)

打造数字智慧化牧场 肉牛养殖用上AI技术

近日,记者从云南省普洱市澜沧拉祜族自治县上允镇获悉,该镇在云南率先打造数字智慧化牧场,肉牛养殖用上了AI技术,正推动肉牛产业标准化、集约化、规模化、品质化发展,助力乡村振兴、农户增收。

该镇去年7月引入企业打造了占地89.55亩的云南首个数字智慧化牧场。数字智慧化牧场以5G专网、千兆光网和天

翼云为基石,通过运用先进的AI生物牛瘤胃胶囊等关键技术,融入数字孪生、云计算、空间计算等技术手段,实现肉牛的智能化管理、交易和溯源的肉牛全产业链平台。

“现在已为70余头肉牛植入AI生物牛瘤胃胶囊。”服务上允镇数字智慧化牧场建设的负责人李晶介绍,AI生物牛瘤胃胶囊直径4厘米、长20厘米,

通过口服方式植入牛体后,将监测到的牛的生命体征、生理状况、位置、是否进入孕期等相关信息发送至数字云牛全产业链平台,让工作人员实时了解牛的情况,对出现疾病等情况进行及时处理。此外,依托AI生物牛瘤胃胶囊提供的数据,还能实现对肉牛视频称重,误差在5公斤内;实现机器人科学投喂饲料等。(据中国新闻网)

冬季要严防兔瘟发生

兔瘟冬春多发,病兔、隐性感染病和亚健康兔都是主要传播源。被病毒污染的饮水、饲料、用具等都是重要传播媒介,也可直接通过接触而感染。3月龄以上的青壮年兔发病率和死亡率高达100%,而幼兔发病率较低,但死亡率高,哺乳兔很少发病。

临床症状

最急性病例突然抽搐尖叫几声后死亡,有的嘴内吃着饲料而突然兴奋,撞击笼架,而后卧伏挣扎,四肢划动、尖叫,有时鼻腔内流出红色泡沫或鲜血。

急性病例,大部分出现精神萎靡,卧伏闭眼,食欲废绝,饮水增多,病程一般1-2天死

亡,死前表现呼吸急促,兴奋挣扎、狂奔,有的在笼内乱撞,全身颤抖,卧笼尖叫而死,有少数病兔鼻孔流出红色血液,多数肛门松弛,周围有少量淡黄色胶状物污染。

预防措施

养兔要以预防为主,治疗为辅的原则,坚持自繁自养,引种时避免在疫区购买,引种后必须隔离观察一个月,并定期做好场地、笼具等的全场消毒,对饲养兔群做好兔瘟疫苗的注射。

推荐兔瘟免疫方法为:断奶后的幼兔35-40日龄用兔瘟单联苗进行首免,每只颈部皮下注射2毫升,60-65日龄时采用二联苗,进行二次注射1-1.5

毫升,以后每隔半年注射一次。

紧急预防注射:当兔群中发生兔瘟时,要对未发生病症的同群兔先用抗兔瘟血清紧急接种,24小时内可控制疫情的发展,如果本地没有抗兔瘟血清时,可采用兔瘟单联苗加倍量注射,可有效地控制兔瘟的蔓延,对死兔要进行无害化处理。

做好严格消毒工作,对发生兔瘟的场地、被污染的笼具、食水槽、环境要严格消毒,消毒药可用3%的火碱,20%-30%的漂白粉,2%的福尔马林,3%过氧乙酸,火焰等,如果兔群发生兔瘟严重,可采取全部处理的方法,待消毒半年后再进行饲养。

(据河北科技新闻网)

加强能量 冬季猪为了维持体温,会增加基础代谢量,吃的饲料大约有1/3用于维持代谢,所以,冬季的猪会表现生长减慢。为此,冬季养猪一定要保证足够的采食量,才能够达到养猪最佳效益,因为采食量越大,用于生长的百分比相对就越多,饲料效益明显好转。建议晚上多增加一次饲喂,从而提高日增重,降低料肉比,同时建议采用高能量饲料喂猪。采用浓缩料喂猪的养殖户,建议降低配方中麸皮用量,增加玉米用量比例;使用乳猪颗粒料的用户,建议采用高能量颗粒料,会有更好的经济效益。

疾病防控 冬季,因气温变化容易诱发部分传染病,如传染性胃肠炎、流行性腹泻和口蹄疫等。要检查猪免疫状况,尤其针对低温常见的传染病,确保有足够免疫力。另外,加强猪场的隔离工作,禁止外人随意进出猪场,并加强消毒措施,以杜绝传染病的发生。

驱虫消毒 在生猪的饲料中添加电解多维,减轻生猪受到的各种应激,增强生猪抗病能力。驱杀猪舍蚊蝇,驱除生猪体内外寄生虫,切断因寄生虫和昆虫等活动引发疾病的传播途径;严格消毒,做到每消毒一次彻底一次,杀灭外界病原微生物。

科学免疫 有针对性地对生猪接种疫苗,应免尽免,防止漏免,同时规范免疫操作,确保免疫质量;以中草药为主、抗生素为辅,按照剂量、疗程定期实施药物预防保健,防止滥用抗生素。对发现的可疑病猪及时隔离、治疗,做到早发现、早诊断、早治疗、早处置,病死猪一律实行“四不一处理(不出售、不宰杀、不转运、不抛弃,作无害化处理)”,病猪与健康猪不同群混养,防止接触传播。

(安福)

冬季如何提高生猪免疫力